

H 贯彻新发展理念 推进自贸港建设

海南新能源汽车保有量已达7.7万辆 占比位居全国第四

本报海口6月11日讯（记者邵长春）截至今年5月底，全省新能源汽车保有量已达77084辆，占汽车保有量的4.87%，高出全国平均水平1.5倍，保有量占比仅低于上海、北京、天津，位居全国第四。这是海南日报记者近日从省工业和信息化厅获悉的。

自2019年《海南省清洁能源汽车发展规划》颁布实施以来，在省委省政府重视下，我省汽车清洁能源化进程明显提速，2019年和2020年新能源汽车推广总量分别为12853辆和31167辆，尤其是2020年，尽管受到疫情影响，在新能源汽车促消费政策的加持下，我省新能源汽车市场呈现爆发式增长，超额

完成年度推广1万辆目标。

2021年全省计划推广应用新能源汽车2.5万辆以上，纯电动汽车与充电桩总体比例保持在2.5:1以下。

截至5月底，今年全省已累计推广应用新能源汽车11319辆，完成年度推广任务进度的45.2%。其中个人用户9611辆，占推广总量的84.9%，同比提高17.5个百分点，个人用户对新能源汽车的接受度明显提升。仅5月份就新增上牌3713辆，同比增长254.6%，环比增长30.14%。

今年4月，经省政府同意，我省出台了《海南省2021年度稳定汽车消费措施》，鼓励消费者购买新能源汽车，降

低新能源汽车使用成本。

省工信厅、省财政厅、省公安厅按省政府工作部署，也于近日联合印发相关通知，对综合奖励申报有关事项进行了公布，按照新能源汽车价格给予每辆车6000元至1万元的购车奖励，符合奖励条件的机动车所有人可通过“海南充电桩”手机App提交奖励申报相关资料。

对此，省工信厅号召全省新能源汽车销售企业，要切实做好2021年新能源汽车促消费政策宣传和解读工作，并帮助购车消费者熟悉申报操作流程，并提醒消费者在申报期内抓紧申报奖励资金。同时，也提醒广大购车消费者关注“海南充电桩”App和“海南省新能源

汽车促进中心”微信公众号，及时了解资金办理进展及相关问题回应。

下一步，对申报时间在2021年7月31日（含）前和2021年8月1日至2022年1月15日（含）且符合奖励条件的机动车所有人，省工信厅将同省财政厅于今年10月底前和明年3月底前，分两批将奖励资金拨付至机动车所有人银行账户。

同时，我省今年还将开展“新能源汽车下乡”活动，做好2021年“世界新能源汽车大会”的筹备保障，推进“世界新能源汽车体验中心”项目建设，着力破解充电桩建设运营难题，进一步完善充电基础设施配套，努力营造良好的新能源汽车推广氛围。

大唐万宁燃气发电厂： 1号机组 本月下旬调试

近日，俯瞰位于万宁市北大镇的大唐万宁燃气发电厂项目。目前，该项目正在加快建设，1号机组本月下旬进入调试阶段。

据了解，大唐万宁燃气发电厂项目是中央企业支持海南“五网”基础设施建设的第一个大型电源开工项目，项目建成投入运营后，将发挥电力和天然气“双调峰”作用，助力我省解决绿色用能问题，为海南“南北两极”中心城市及琼海博鳌等地提供电力保障。

本报记者 袁琛 摄

**H 防御热带低压**

我省局地将有200毫米以上降雨量 须防范积涝、山洪、地质灾害等风险

本报海口6月11日讯（记者孙慧 实习生焦晴）6月11日至13日白天，预计我省将有一次较强风雨天气过程，海南岛西南部地区雨量100毫米至200毫米、局部地区200毫米以上，主要降雨时段在12日下午到夜间，也存在发生短时强降雨的风险，最大时雨量可能达到50毫米至70毫米。这是海南日报记者从省防风防汛防旱总指挥部获悉的。

截至6月11日8时，全省水库蓄水量为35.07亿立方米，占正常库容41.8%。白沙、昌江2个市县蓄水量超过正常库容的60%，五指山、东方2个市县蓄水量均低于正常库容的30%，其他市县水库蓄水量均在正常库容的30%至50%。此外，戈枕水库蓄水量已超过正常库容的90%，大广坝、长茅2座大型水库蓄水量不足30%；我省主要江河站点将出现1米至2米左右的涨幅过程；部分

中小河流可能会发生超警洪水。

由于此次热带低压的降雨时段特殊且最大小时雨量较大，我省需要重点防范强降雨引发的城乡积涝、山洪、中小河流洪水以及重点市县和区域突发地质灾害，地质灾害隐患风险较大的市县、地段和目标应加强巡查排查，及时预测预警；降雨量大的地区应当提前做好危房、低洼、地质灾害隐患点等区域群众转移准备，及时转移避险。

东方部署防御热带低压 防范城市积水内涝 做好水库蓄水工作

本报八所6月11日电（记者肖开刚）6月11日生成的热带低压将给东方市带来明显降雨，须在防范局地强降水引发的城市积涝和山区地质灾害的同时，抓住机会做好水库蓄水工作。这是海南日报记者6月11日从东方市三防指挥部获悉的。

东方市气象局预报，受南海季风云系和热带低压共同影响，12日至13日东方市将有一次较强风雨天气过程，其中12日有大到暴雨、局地大暴

雨；13日白天有中到大雨、局地暴雨。另外，11日夜间至13日白天，东方市沿海陆地将出现6级至7级、阵风8级的大风。

根据部署，东方市农业农村局将密切监视休渔期渔船的情况，做好渔船安全管理，避免渔船违规出海现象发生；全市各级行政防汛责任人将加强对水库进行检查，各水库管理员将加密巡查，在确保水库安全的前提下，抓住有利时机做好水库蓄水工

作；东方市交运局、东方市水务局将进一步加强对漫水路、漫水桥的管理，安排专人进行轮流值班值守；东方市自然资源和规划局将加强对山体滑坡、崩塌等地质灾害隐患点的监测巡查，做好危险地区群众转移安置工作等。东方市三防指挥部特别要求，各乡镇、各部门和水管单位要严格执行24小时值班值守，一旦有险情、灾情发生，立即组织力量进行抢险救援并及时报告。

外籍教师接种新冠疫苗后健康码未显示接种信息，海口市卫健委4小时解决问题 “码”上困扰 马上解决

海口市卫健委有关负责人告诉海南日报记者，详细了解Roger Russell的情况后发现，他用曾经的护照信息登记了健康码，而更换护照后，又用新的护照信息登记注射了新冠疫苗。海口市卫健委立即着手帮Roger Russell解决了问题，仅仅用了4个小时。

“Roger Russell对海口市卫健委的高效服务连连称赞，说希望更多的人知道海口效率。”北大附中海口学校国际部人力资源总监赵冉说。

据悉，海口市自4月13日起，按“知情、自愿”原则在7个接种点为港澳台同胞、外籍人士中的适龄人群接种新冠疫苗。截至6月11日，海口市为港澳台同胞、外籍人士接种新冠疫苗943针次，其中港澳台同胞444针次，外籍人士499针次，外籍人士分别来自美国、英国、加拿大等44个国家。

外籍人士健康码没有显示新冠疫苗接种记录怎么办？

- 1** 要确认健康码里绑定的信息，是否与接种新冠疫苗时登记的姓名、电话、身份证件号码信息一致；尤其是外籍人士使用带有效期的护照登记时，一定要确保接种登记的姓名（英文姓名的大小写、格式上是否有空格等）、护照号、联系电话与健康码登记的信息一致，才能显示疫苗接种记录
- 2** 外籍人士接种疫苗时，可以打开健康码，请接种登记人员按照健康码里信息进行接种登记
- 3** 外籍人士登记健康码的护照、姓名等信息需要变更的，可以在手机上下载码上办事App，登录点击我的→个人信息→解绑手机号→解绑个人信息→再重新绑定个人信息→健康码即可显示更新后的个人信息；信息更新后不影响支付宝的支付使用
- 4** 更改健康码里的登记信息只要下载码上办事App就可以完成，在支付宝或微信界面里，是完成不了更改信息的操作
- 5** 通过以上4种方式仍未能解决接种记录显示的问题，可以拨打海南健康码的客服电话：0898-60827008

制图/陈海冰

省委统战部召开党外人士中共党史学习教育研讨会

汲取党史营养 为推进自贸港建设贡献统战力量

本报海口6月11日讯（记者昂颖 特约记者何光兴）6月11日下午，省委统战部在海口召开我省党外人士庆祝中国共产党成立100周年暨中共党史学习教育研讨会，各民主党派省委会、省工商联负责人和无党派人士围绕“学中共党史、加强作风建设，开创统战工作新局面”主题展开研讨，介绍中共党史学习教育开展情况、经验做法、心得体会，并对推进统一战线创新发展提出建议。

省委常委、统战部部长符彩香出席会议并讲话。会议指出，我省各民主党派、工商联和无党派人士要深入贯彻习近平总书记在中共党史学习教育动员大会上的重要

讲话精神，贯彻落实中共中央和海南省委关于支持党外人士开展中共党史学习教育要求，从中共党史中汲取携手奋进智慧力量。

会议强调，全省统一战线要做好学思践悟的深入结合，在学与悟上发力，在思与行上发力；要强化作风整顿的关键环节，认真反思查摆，切实抓好整改，建立长效机制；要彰显统一战线的团结合力，积极推进社会主义协商民主实践发展，促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长，支持无党派人士和新的社会阶层人士在本职岗位上建功立业，为加快推进自贸港建设贡献统战力量，以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。

省人大常委会党组（扩大）会议召开 研究海南自贸港法贯彻意见

本报海口6月11日讯（记者习霁鸿）6月11日下午，省人大常委会党组（扩大）会议在海口召开。

会议按照党组党史学习教育方案安排，集中学习了相关理论内容；传达学习《中华人民共和国海南自由贸易港法》并研究相关贯彻措施；传达学习省委“查堵点、破难题、促发展”活动实施方案精神及其他文件。

会议审议了《省人大常委会党组“查堵点、破难题、促发展”活动实施方案（送审稿）》；审议《省人大常委会党组理论学习中心组学习规则（送审稿）》。

会议指出，《中华人民共和国海南自由贸易港法》颁布实施，省人大常委会一

是要积极配合做好自贸港法的宣传和培训。二是要尽快出台实施自贸港法的决定及加强立法、监督和人大代表工作方面的具体意见。三是创新立法工作机制，用好自贸港法赋予海南的自贸港法规制定权，争取全国人大的指导支持，做好与自贸港法相配套法规的制定。四是适时开展自贸港法执法检查。五是进一步改进工作作风，加强人的机关干部队伍建设，加强立法力量。

省人大常委会副主任、党组成员何西庆主持会议。省人大常委会副主任、党组成员肖杰、陆志远、关进平，党组成员、秘书长林泽锋参加会议。

全省第一批公安队伍教育整顿顽瘴痼疾整治推进会召开 刀刃向内除积弊 攻坚克难回应群众期盼

本报海口6月11日讯（记者良子 通讯员陈炜森 蒋升）6月10日下午，省公安厅召开全省第一批公安队伍教育整顿顽瘴痼疾整治推进会，深入贯彻全国、全省政法队伍教育领导小组工作会议和全国第一批公安队伍教育整顿顽瘴痼疾整治视频推进会部署要求，总结顽瘴痼疾整治阶段性成效，分析查找存在问题和不足，对深化公安队伍顽瘴痼疾专项整治工作进行强调部署。

会议强调，当前顽瘴痼疾专项整治正处于“清查整改”攻坚期、“扩大效果”关键期、“治建并举”窗口期，全省各级公安机关要切实增强紧迫感和责任感，凝聚起整治顽瘴痼疾的强大合力，坚决以刀刃向内的勇气革除积弊，

以攻坚克难的成果回应群众期盼和社会关切。

会议强调，自查自纠要做到“三个讲清”，讲清政策、讲清形势、讲清问题；专项整治要做到“三个强化”，强化部门协同、强化指导督导结合、强化组织查处。

全省各级公安机关主要领导要做到“三个不当”，要不当糊涂官、不当甩手掌柜、不当和事佬。

据了解，自4月15日全省公安队伍

教育整顿进入查纠整改环节以来取得了阶段性成效，一批民警主动向组织说明问题。各单位在顽瘴痼疾查纠整改中，把“我为群众办实事”作为检验教育整顿工作成效贯穿全过程，为民办实事的良好氛围基本形成。

基础法律夯基垒台 配套法规立柱架梁

◀上接A01版
加快构建多元化纠纷解决平台，建立与高水平自贸港相适应的权威高效的多元化纠纷解决机制与规则体系。

“由国家权力机关专为一地方立法很少见，该法的颁布实施意义重大，将对海南自贸港建设产生深远影响。”省委党校法学教研部教师王伟说，“该法的颁布实施为海南自贸港建设提供了基本的法律依据。”王伟举例说，该法第二条第二款规定，“海南自贸港建设和管理活动适用本法”，这就为海南自贸港的建设、管理和制度创新充分彰显了国家建设海南自贸港的决心，也必将进一步坚定海南人民和中外投资者对海南自贸港建设的信心。”王伟说。

（本报海口6月11日讯）

公

经省委研究，现将拟任干部人选情况予以公示。

李锋，男，1973年11月出生，海南东方人，黎族，省委党校研究生学历，1995年9月参加工作，1994年4月加入中国共产党。历任海南省人大常委会华侨外事工委办公室主任；江苏省常州市戚墅堰区人民政府副区长（挂职）；三沙市人大常委会办公室主任，三沙市人大常委会副主任、秘书长，陵水黎族自治县委副书记、县人民政府县长（副厅级），海南国际旅游岛建设先行试验区管委会常务副主任。现任中共陵水黎族自治县委副书记、县人民政府县长（副厅级），拟任中共澄迈县委书记（副厅级）。

告

正处级干部，省政协办公厅秘书处处长，省政协副秘书长、机关党组成员。现任中共澄迈县委书记，县人民政府县长（副厅级），海南生态软件园管理局局长，拟任中共澄迈县委书记（副厅级）。

欢迎广大干部群众反映拟任人选政治表现、道德品质、工作能力、廉政勤政等方面存在的问题。反映问题可以通过来信、来电、来访、网上举报等方式进行。举报人应实事求是地反映问题，提倡实名举报。我们将严格遵守党的纪律，履行保密义务。

公示期限：2021年6月15日至21日，共5个工作日。

联系 电 话：(0898) 12380，65378954(传真)。

短 信 报 举：18608912380。

联 系 地 址：海南省海口市国兴大道69号海南广场1号楼308室省委组织部干部监督处(邮编:570203)。

举 报 网 址：http://12380.hainan.gov.cn。

中共海南省委组织部

2021年6月11日